
Verbale della Seduta Consiliare “permanente” del 17 aprile 

2020 – N. 63 

L’anno 2020, il giorno 17 del mese di aprile, alle ore 15.00 si è riunito il Consiglio in seduta 

permanente ed in videoconferenza per deliberare sui seguenti capi all’ordine del giorno: 

1. Emergenza Covid-19: discussione e determinazioni; 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente                       Presente 

Avv.  Giuseppe  NAPOLITANO  Consigliere Segretario    Presente 

Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere     Presente 

Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente              Presente 

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente              Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere                     Presente 

Avv.   Gabriele GAVA  Consigliere                     Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere                      Presente 

Avv.  Immacolata TROIANIELLO  Consigliere                     Assente  

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere                     Presente  

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere                     Presente 

Avv.  Luigi APREA  Consigliere                     Presente   

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere                     Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA MONTEFORTE  Consigliere                     Presente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere                      Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere                      Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere                      Presente 

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere                      Presente                      

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere                      Presente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere                      Presente 



Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere                      Presente 

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere                      Presente  

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere                      Presente 

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere                     Presente                      

Avv.  Hillarry  SEDU  Consigliere                          Presente 

 

Il Presidente dà atto che le comunicazioni della convocazione per la presente riunione 

sono state effettuate e ricevute da tutti i Consiglieri, per le vie brevi tramite messaggio sul 

canale WhatsApp nonché per il solo Cons. Zanchini, per sms. Il tutto in conformità a 

quanto stabilito nella precedente seduta consiliare del 4/3/2020.  

 

CAPO 1 – Emergenza COVID-19 

 

- Il Presidente riferisce di avere inviato Pec al Capo Dipartimento del DOG 

Ministero della Giustizia “Progetto Emergenza Covid19 – solidarietà formativa 

per il personale dell’Aministrazione Giudiziaria”: Il Consiglio prende atto, 

condivide la missiva e resta in attesa di riscontro.  

- Su invito del Presidente, i Consiglieri relazionano sugli ulteriori sviluppi dei 

tavoli tecnici cui stanno partecipando. Il Consiglio prende atto 

- Si discute dell’articolo pubblicato oggi su Il Mattino dal titolo fuorviante, che ha 

suscitato reazioni ed errate interpretazioni anche da parte di addetti ai lavori. Il 

Consiglio richiama le proprie chiare delibere e prese di posizione dell’8.4.2020 

e del 15.4.2020 e stabilisce che è opportuno diramare un comunicato stampa 

per sottolineare la propria persistente ferma contrarietà al processo penale da 

remoto, salva la necessità di distinguere i momenti processuali per quanto 

riguarda il processo civile.  

- Sull’Unione Regionale da rinnovare, il Presidente fa presente che è opportuna 

la designazione da parte del Consiglio di un candidato per il rinnovando ufficio 

di presidenza. Il Consiglio all’unanimità, su proposta del Presidente, indica il 

Consigliere Giovanni Carini e manda al Presidente di proporre tale candidatura 

per l’ufficio di Presidenza dell’Unione Regionale che dovrà rinnovarsi non 

appena sarà riconvocata dal Presidente uscente. Per quanto riguarda lo 

svolgimento della assemblea dell’Unione Regionale, quando la stessa sarà 

convocata, il Consiglio conferma espressamente che la partecipazione sarà 



riservata al Presidente, come da Statuto, chiede di non procedere a deleghe e, 

ove necessario, precisa espressamente che ogni precedente delega conferita in 

passato, in via stabile od occasionale, è definitivamente revocata.  

- Il Presidente riferisce che il Consiglio dell’Ordine di Benevento ha eletto il 

nuovo presidente nella persona dell’avv. Stefania Pavone. Il Consiglio esprime 

soddisfazione per la meritata elezione, si congratula con la Collega, già Vice 

Presidente di quel Consiglio, e formula i migliori auguri per un ottimo lavoro 

consiliare nella certezza che potrà proseguirsi il percorso comune con il Foro 

beneventano.  

- Su relazione del Cons. Tesoriere, il Consiglio delibera l’acquisto di colonnine per 

i dispensatori di gel igienizzante per le mani, mascherine, guanti e quant’altro 

necessario per i locali in uso al Consiglio e per la sicurezza dei dipendenti. Si 

impegna la spesa fino ad € 2.000,00 salva precisa rendicontazione successiva. 

Spesa da appostare nella voce relativa alle Spese di Istituto. 

- Sulla bozza di protocollo relativa al rito civile “generale”, dopo ampia 

discussione e consultazione di tutti i Consiglieri, si decide di dedicare seduta ad 

hoc per stabilire l’eventuale eliminazione del previo decreto di fissazione 

dell’udienza, almeno per alcune delle ipotesi individuate nella bozza di 

protocollo (in particolare: lettere a-b-c-d) 

- Per quanto riguarda i lavori del tavolo tecnico sul giudice di pace, si incaricano i 

Consiglieri che partecipano ai lavori di fare presente che è necessario di 

istituire (o meglio reintrodurre) il presidio di vigilanza degli ingressi anche 

all’Ufficio del Giudice di Pace di Barra.  

 

La seduta è tolta alle ore 18.00. 

 

   IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                              IL PRESIDENTE  

        Avv. Giuseppe Napolitano      Avv.  Antonio Tafuri 

 


